
2023年度学生アンケート（学生部委員会）総括 
学生部長 山中良晃 

 
 本調査は、本学学生のキャンパスライフ、大学の施設や取り組みなどを把握し、施設面、取り組みに
ついて検討することを目的とする。 
 
〇調査期日：2023年 9月 19 日 
〇調査対象：学部学生 

学部 学科 在籍者数 回答者数 学科別回答率 
人間科学部 心理臨床・子ども 157 名 102 名 65.0％ 

国際交流 140 名 88名 62.9％ 
スポーツ健康 333 名 265 名 79.6％ 

医療学部 医療工学 225 名 126 名 56％ 
健康栄養 78名 45名 57.7％ 

芸術学部 アート・デザイン 149 名 73名 49.0％ 
トータルビューティー 78名 10名 12.8％ 

全体 1160名 709 名 61.1％ 
〇調査方法：後期ガイダンス字に Google Form にて回答 
〇アンケート結果の要約 
 今回の調査は後期ガイダンス実施時に全学生への呼びかけにより実施した。欠席者がいたとはいえ、
回収率が 61％にとどまったことは残念であった。 
 学年ごとの回収率では、4年生の回収率が少し少ないような結果であった 
 学科ごとの回収率は学科の人数に左右されるので一概に言えない。しかし、留学生の割合が高い学科
では、回収率が低かったので、留学生には答えにくかったことが反省である。 
 学部学科ガイダンスに関しては、「とても有益である」「有益である」との回答で９０％を超えており、
実施方法、内容ともにわかりやすくかつ有益な情報の提供を継続すべきである。 
 担任や副担任へ相談しやすいかという設問では、本学には教員問い合わせフォームがあり、科目担当
へも連絡を取ることができる。このシステムのおかげで 93％の学生に「相談しやすい」という回答が得
られたと考えられる。 
 オフィスアワーの利用に関しては利用経験の有無によって大きく分かれるが、この結果からはあまり
オフィスアワーを気にせず教員へ連絡を取っていることがうかがえる。しかし、廃止するには教員の負
担が大きいので、今後も継続して運用を行う。 
 図書館の利用に関しては、半数以上の学生に図書館の利用経験がないことが明らかになった。図書館
は図書の閲覧に限らず学びの場であるので、図書館の利用促進を図る取り組みを早急に検討する必要が
ある。 
 健康相談室や学生支援室の利用に関しては、1/3 ほどの学生に利用経験があり、相談したいことがあ
れば、積極的に利用したいと思っている学生も 1/3 ほどいる。積極的な利用というより、気軽に利用で
きるものであることを全学生への案内を継続する。 



 キャリアセンターの利用は 90％が利用していたり、利用したいと考えている。将来のことへの様々な
情報を得ることができるため、積極的な利用促進を継続する。 
 TSC の活動への興味は 1/3 ほどしかない。今後、さまざまな活動を実施し、その意義を学生自ら発信
していくような取り組みを検討している。 
 クラブ・サークル活動への興味は 60％ほどであり、さまざまな趣味や特技、興味があることを学び、
経験できる貴重な機会でもある。活動団体数は充実していないが、さまざまな活動を大学はサポートす
る体制ができており、より活発な課外活動を期待している。 
 大学祭はコロナ後徐々に盛り上がりを見せ、60％が参加したい、関わりたいと思っている。より魅力
的な学祭を学生、教職員が一体となり、地域や企業とも協力して魅力ある学祭へと発展していくことを
期待している。 
 スポーツデーは入学直後の 1 年生の交流として実施している。あまり参加したいという学生が多いわ
けではないが、一定数の参加者がおり、今後もより魅力ある企画を検討していく。 
 大学ホームページは常に見直しを行っているためか、83％の学生が有益だと回答している。 
 学生ポートフォリオは教員から学生へ、学生から教員への課題提出などに活用されており、非常に有
益なものである。93％が有効活用している。 
 大学からアパートやアルバイトの情報を流しているが、70％の学生が有益だと思っている。より有効
な情報としてこれからも充実した情報を提供していく。 
 学生生活で困っていることなどを問うたものでは、学内でゆっくりと過ごすことができる居場所が少
ないと感じた。コロナ時に集まらないよう撤去したり配置替えしたものがそのままになっているケース
もあり、空きスペースや自動販売機の設置などで学生同士のコミュニケーションが図られる場所が必要
であると感じた。 
 自由記述の回答では、さまざまな意見が出されており、教職員でも気づかない指摘もあった。今後も
学内設置の意見箱への意見も合わせ、学生が日々充実した学生生活を送ることができるよう検討、改善
を重ねていく。 
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2023.9.19 後期ガイダンスにて実施 

2023年度 学生アンケート（学生部委員会） 

709 件の回答 
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自由記述欄（気づき・ご意見があれば、こちらに書いてください。特になければ記入不要です。） 

39 件の回答 

 

非公開 
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